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اذاعة مدرسية جاهزة للمرحلة الابتدائية والاعدادية كاملة الفقرات يمكنكم الاستعانة بها لتقديم فقرات الاذاعة المدرسية الصباحية بكل تقة، وسنقدم ايضا في هذا المقال على موقع معلومة بعد المقدمات الجميلة والقصيرة التي يمكنكم الاستعانة بها لتنظيم فقراتكم جيدا، والتي يمكنكم تحميلها ايضا.
فقرات اذاعة مدرسية جاهزة للمرحلة الابتدائية والاعدادية والثانوية
· مقدمة اذاعة مدرسية جاهزة للمرحلة الابتدائية والاعدادية والثانوية
لسم الله الرحمان الرحيم والصلاة والسلام على اشرف المرسلين الامي الامين محمد صلى الله عليه وسلم، اما بعد ففي هذا الصباح المشرق الذي يطل علينا ببداية جديدة في يوم مفرح وبهيج، وبحضور هذا الجمع المبارك من اساتذتنا الاعزاء وزملائنا الكرام، ودعوني لا اطيل عليكم المقدمات ودعونا نبدأ مع الطالب ... بتلاوة ايات من القران الكريم.
· فقرة القران الكريم
لعل خير ما يبدأ به الشخص يومه هو بعض من تلاوة ايات القران الكريم، وهذا ما سنبدأ به اذاعتنا لليوم قال الله عز وجل في كتابه الحكيم في سورة النمل الاية 40 :﴿ قَالَ الَّذِي عِنْدَهُ عِلْمٌ مِنَ الْكِتَابِ أَنَا آتِيكَ بِهِ قَبْلَ أَنْ يَرْتَدَّ إِلَيْكَ طَرْفُكَ فَلَمَّا رَآهُ مُسْتَقِرًّا عِنْدَهُ قَالَ هَذَا مِنْ فَضْلِ رَبِّي لِيَبْلُوَنِي أَأَشْكُرُ أَمْ أَكْفُرُ وَمَنْ شَكَرَ فَإِنَّمَا يَشْكُرُ لِنَفْسِهِ وَمَنْ كَفَرَ فَإِنَّ رَبِّي غَنِيٌّ كَرِيمٌ ﴾.
· فقرة الحديث الشريف
عن عبد الله بن عمرو -رضي الله عنهما- قال، قال -صلى الله عليه وسلم-: "إن الله لا يقبض العلمَ انتزاعًا ينتزعه من العباد، ولكن يقبض العلمَ بقَبْض العلماء، حتى إذا لم يُبقِ عالمًا اتخذ الناس رؤوسًا جهَّالًا، فسُئلوا فأفتَوا بغير علمٍ؛ فضلُّوا وأضلوا" 
· فقرة هل تعلم إذاعة مدرسية رائعة
هذه الفقرة مخصصة للثقافة العامة التي لح حرية التصرف فيها كما تحب وتشاء، يمكنك اختيار معلومات مختلفة وحقائق مؤكدة كالتي سنقدم لك الان:
1. هل تعلم ان الذباب يكره اللون الازرق لذلك تدهن جدران غرف الاطفال بهذا اللون حتى لا يعكر الذباب نومهم.
2. العنبر هو عبارة عن استفراع الخوت يتم جمعه من طرف البحارة.
3. هل تعلم ان المشي يساعد على التفكير بشكل سليم كما يقوي الجسم ويمنح الشعور بالسعادة لذلك المشي يعد علاجا ديناميكيا للانسان.
· فقرة الحكمة 
الحكمة تورث الثقافة وتتري العقول وهذه الحكم اخترناها لكم بعناية فنتمنى ان تلقى اعجابكم:
1. ليس من الادب ان تجرح مشاعر الناس، وتقول انا صريح فهناك فرق بين الصراحة والوقاحة وتذكر بان ليس كل صامت غي قادر على الرد.
2. جاء شاب الى حكيم فقال: ان في نفسي ذئبان يتصارعان احدهما يدعوني للخير والاخر للشر، فقال الحكيم: سبنتصر الذي تطعمه.
3. ليس كل عمل مجهد يؤدي الى نتيجة ايجابية.
4. قليل من الماء ينقدك وكثير منه يقتلك، فتعلم دائما ان تكتفي بما تملك.
· فقرة الشعر
وليس الغنى إِلا غِنَى العلم إِنه * لنور الفتى يجلو ظلامَ افتقارهِ
ولا تحسبنَّ العلمَ في الناسِ منجيا * إِذا نكبت أخلاقُهم عن منارهِ
وما العلمُ إِلا النورُ يجلو دجى العمى * لكن تزيغُ العينُ عند انكسارهِ
فما فاسدُ الأخلاقِ بالعلمِ مفلحا * وإِن كان بحراً زاخرا من بحارهِ
· فقرة الدعاء
ننتقل الان الى فقرة الدعاء فيار ارزقنا مغفرة تطهرنا وتوبة تجلي همومنا وفرجا يكشف الكرب عنا و اعمالا ترضيك عنا وجنتك هي مرادنا يا رب العالمين.
· خاتمة اذاعة مدرسية جاهزة للمرحلة الابتدائية والاعدادية والثانوية
وفي نهاية اذاعتنا لليوم نتوجه بجزيل الشكر لاطرنا الذين يكدون ويجتهدون لتعليمنا وزملائنا على حسن اصغائهم لاذاعتنا 
اذاعة مدرسية قصيرة جدا وجميلة
كلما اطل علينا الصباح نرغب وبشدة بالقاء كلمة من خلال اذاعة صباحية نتلو فيها فيها بعضا من ايات الله عز وجل والتي سيلقيها اليوم الطالب ... من سورة يونس الاية 5: ﴿ هُوَ الَّذِي جَعَلَ الشَّمْسَ ضِيَاءً وَالْقَمَرَ نُورًا وَقَدَّرَهُ مَنَازِلَ لِتَعْلَمُوا عَدَدَ السِّنِينَ وَالْحِسَابَ مَا خَلَقَ اللَّهُ ذَلِكَ إِلَّا بِالْحَقِّ يُفَصِّلُ الْآيَاتِ لِقَوْمٍ يَعْلَمُونَ ﴾، لننتقل بعدا الى الذكر الجكيم ولعل خيره ما وردنا عن رسولنا الحبيب، فعن عمر رضي الله عنهما قال أخذ رسول صلى الله عليه وسلم بمنكبي فقال: كن في الدنيا كأنك غريب أو عابر سبيل وكان ابن عمر رضي الله عنهما يقول أذا أمسيت فلا تنتظر الصباح،وإذا أصبحت فلا تنتظر المساء وخذ من صحتك لمرضك ومن حياتك لموتك. وخير حكمة نسردها عليكم اليوم هي قليل من العلم مع العمل به =، انفع من كثير من العم مع قلة العمل به، خدو هذه الحكمة كشمعة تضيؤون بها دربكم، ونختم قولنا هذا بالدعاء لنا ولكم بالصلاح والبركة ونسأل الله ان يجعل جمعنا هذا خيرا وان يوفقنا للخير والسلام عليكم ورحمة الله وبركاته، الى لقاء قريب ان شاء الله.
مقدمة اذاعة مدرسية جاهزة قصيرة
بسم الله الرحمان الرحيم والصلاة والسلام على اشرف المرسلين محمد صلى الله عليه وسلم الهادي الامين ، النبي الامي الذي علم المتعلمين، على بركة الله نبدأ اذاعتنا المدرسية بالقاء تحية خالصة من القلب لكل الحضور بمن فيهم اساتذتي وزملائي، وقد وزعنا فقرات اذاعتنا على الشكل التالي...
مقدمة اذاعة مدرسية جديدة وجميلة
الحمد لله كثيرا والشكر له بكرة واصيلا ان جمعنا في هذا اليوم المبارك مجددا للاقاء هذه الاذاعة الصباحية حول ... والتي نوعنا من فقراتها لتعم الفائدة بين الحضور الكريم الذي يشمل اطرنا التعليمية وزملائنا الاجلاء، فدعونا لا نطيل عليكم المقدمات ولنباشر يومنا ببعض من ايات القران الحكيم التي سيقوم الزميل الكريم ذو الصوت العذب بتلاوتها.
